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AUMENTO	DEL	PRECIO	DE	LA	
GASOLINA	1 
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¿Estaba usted enterado o no de que en este año se llevó a cabo el 
llamado “gasolinazo” en donde aumentó el precio de las gasolinas?  

4	n=	600	

95.2% 

4.4% 

0.4% 

SÍ  
ENTERADO 

NO  
ENTERADO 

NO  
CONTESTÓ 

MASCULINO 94.4% 5.4% 0.2% 

FEMENINO 96.0% 3.4% 0.6% Se
xo

 

SÍ ENTERADO 

NO ENTERADO 

NO CONTESTÓ 



Y, dígame, ¿a usted le ha afectado o no el aumento en el precio de 
las gasolinas?  

5	n=	600	

83.6% 

15.0% 
0.4% 

1.0% 

SÍ LE HA 
AFECTADO 

NO LE HA 
AFECTADO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 80.1% 18.2% 0.5% 1.2% 

FEMENINO 86.9% 12.0% 0.3% 0.8% Se
xo

 

SÍ LE HA AFECTADO 

NO LE HA AFECTADO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿En qué le ha afectado el aumento en el precio de las gasolinas?* 

6 n= 503 

*Respuestas 
espontáneas  

32.1% 

18.3% 

11.4% 

11.3% 

9.4% 

5.1% 

2.7% 

2.3% 

1.1% 

2.3% 

3.3% 

0.7% 

TODO ES MÁS CARO 

EL TRANSPORTE PÚBLICO SUBIÓ DE PRECIO 

AFECTA EN LA ECONOMÍA 

NO ALCANZA EL DINERO 

GASTA MÁS EN GASOLINA 

AUMENTÓ EL GASTO FAMILIAR 

LA GASOLINA ES MÁS CARA 

DISMINUYÓ EL CONSUMO 

AFECTACIONES LABORALES 

OTRO 

EN TODO 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se les realizó a quienes sí les ha afectado el aumento del precio de la gasolina. 



¿En qué le ha afectado el aumento en el precio de las gasolinas?* 

7 n= 503 

LA GASOLINA ES 
MÁS CARA 

DISMINUYÓ EL 
CONSUMO 

AFECTACIONES 
LABORALES OTRO EN TODO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.9% 2.3% 1.0% 1.9% 3.2% 0.1% 

FEMENINO 1.6% 2.2% 1.2% 2.6% 3.3% 1.4% Se
xo

 

TODO ES MÁS 
CARO 

EL TRANSPORTE 
PÚBLICO SUBIÓ DE 

PRECIO 

AFECTA EN LA 
ECONOMÍA 

NO ALCANZA EL 
DINERO 

GASTA MÁS EN 
GASOLINA 

AUMENTÓ EL 
GASTO FAMILIAR 

MASCULINO 29.4% 19.4% 9.0% 12.1% 14.4% 3.3% 

FEMENINO 34.4% 17.4% 13.6% 10.6% 5.1% 6.6% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta se les realizó a quienes no les comprarían gasolina a los huachicoleros 
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LOS	HUACHICOLEROS	2 



Dígame, ¿qué es lo primero que se le viene a la mente cuando 
escucha la palabra: “huachicoleros”?  

9 

*Respuestas 
espontáneas  

43.2% 
6.1% 

4.1% 
2.5% 
1.5% 
1.2% 
1.2% 
1.1% 
1.1% 
1.0% 
3.3% 
4.7% 

25.2% 
3.8% 

ROBO DE COMBUSTIBLE/GASOLINA 

DELINCUENTES 

GRUPO DE PERSONAS/ORGANIZACIÓN 

GENTE MALA/ALGO MALO 

COLUDIDOS CON GOBIERNO 

VENDEDORES DE GASOLINA 

CORRUPCIÓN 

BORRACHOS 

ALGUNA CULTURA/ETNIA 

FUTBOL/EQUIPO DE FUTBOL 

OTRO 

NADA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 600 



Dígame, ¿qué es lo primero que se le viene a la mente cuando 
escucha la palabra: “huachicoleros”?  

10 

CORRUPCIÓN BORRACHOS 
ALGUNA 
CULTURA/ 

ETNIA 

FUTBOL/ 
EQUIPO DE 

FUTBOL 
OTRO NADA NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 1.0% 2.0% 1.3% 4.8% 4.0% 16.5% 3.2% 

FEMENINO 0.6% 1.2% 0.4% 0.7% 2.0% 5.3% 33.3% 4.1% Se
xo

 

ROBO DE 
COMBUSTIBLE/ 

GASOLINA 
DELINCUENTES 

GRUPO DE 
PERSONAS/ 

ORGANIZACIÓN 

GENTE MALA/
ALGO MALO 

COLUDIDOS CON 
GOBIERNO 

VENDEDORES DE 
GASOLINA 

MASCULINO 51.4% 6.3% 3.0% 1.1% 2.2% 1.4% 

FEMENINO 35.6% 5.8% 5.2% 3.9% 0.9% 1.0% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

n= 600 



11 n= 600 

79.0% 

10.8% 
3.3% 3.0% 0.9% 3.0% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY 
 IMPORTANTE 

ALGO  
IMPORTANTE 

POCO  
IMPORTANTE 

NADA 
IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 79.1% 10.2% 3.8% 3.3% 1.0% 2.6% 

FEMENINO 79.0% 11.3% 2.8% 2.7% 0.7% 3.5% Se
xo

 

89.8% 

6.3% 

Los “huachicoleros” son las personas que se dedican al robo de combustible 
mediante la ordeña de los ductos de PEMEX para después revenderla a 

precios más bajos. Según informó el Secretario de Hacienda, esta actividad le 
roba al erario público alrededor de 15 a 20 mil millones de pesos al año. 

Dígame, ¿qué tan importante le parece a usted que es resolver este 
problema: muy importante, algo, poco o nada importante?  



¿Qué tan grave le parece a usted este delito, es decir, el robar gasolina 
de los ductos de PEMEX para revenderla a precios más bajos: muy grave, 

algo, poco o nada grave?  

12 n= 600 

73.5% 

14.2% 
5.3% 3.0% 0.7% 3.3% 

MUY GRAVE ALGO GRAVE POCO GRAVE NADA GRAVE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY GRAVE ALGO  
GRAVE 

POCO  
GRAVE 

NADA 
GRAVE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 71.4% 15.7% 5.7% 3.9% 0.7% 2.6% 

FEMENINO 75.5% 12.8% 5.1% 2.2% 0.6% 3.8% Se
xo

 

87.7% 

8.3% 



13 n= 600 

51.7% 
38.0% 

3.1% 

7.2% 

ESTAS FAMILIAS 
RECURREN AL ROBO  
DE GASOLINA POR 

NECESIDAD  

ESTAS FAMILIAS SE 
ESTÁN 

APROVECHANDO 
DEL GOBIERNO Y ES 

NECESARIO 
CASTIGAR A LOS 
RESPONSABLES 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 49.6% 42.3% 1.9% 6.2% 

FEMENINO 53.7% 34.1% 4.3% 7.9% Se
xo

 

ESTAS FAMILIAS RECURREN AL ROBO  
DE GASOLINA POR NECESIDAD  

ESTAS FAMILIAS SE ESTÁN APROVECHANDO 
DEL GOBIERNO Y ES NECESARIO CASTIGAR  
A LOS RESPONSABLES 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

En algunos poblados, mujeres e incluso niños se manifiestan en contra de los 
operativos que lleva a cabo la policía para detener a los “huachicoleros”. Esto 

es debido a que esta actividad es el sustento de muchas familias que no tienen 
otra forma de obtener ingresos por muchas razones, siendo una de ellas, la falta 

de trabajo que existe. ¿Usted con cuál de las siguientes afirmaciones está más 
de acuerdo? 



14 n= 600 

26.4% 

70.1% 

2.1% 
1.4% 

SÍ LES 
COMPRARÍA 

NO LES 
COMPRARÍA NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 32.5% 65.0% 1.5% 1.0% 

FEMENINO 20.8% 74.8% 2.7% 1.7% Se
xo

 

SÍ LES COMPRARÍA 

NO LES COMPRARÍA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

Actualmente, los “huachicoleros” venden la gasolina por un precio de 
alrededor de 7 pesos el litro, el cual es un precio muy inferior al que se 

maneja en las gasolineras. Si usted tuviera la necesidad de adquirir gasolina y 
tuviera la oportunidad de comprarla, de manera ilegal, con estos 

“huachicoleros”, ¿les compraría o no les compraría?  



¿Por qué les compraría?*  

15 n= 143 

*Respuestas 
espontáneas  

54.2% 

31.9% 

4.4% 

2.0% 

1.7% 

1.5% 

0.9% 

2.1% 

1.3% 

PORQUE ES MÁS BARATA 

PORQUE NO LE ALCANZA EL DINERO/POR NECESIDAD 
ECONÓMICA 

POR BENEFICIO PERSONAL 

POR DESABASTO 

POR ACTUAR EN CONTRA DEL GOBIERNO 

POR EL ROBO QUE HACEN LAS GASOLINERAS 

POR APOYARLOS 

OTRO 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta se les realizó sólo a quienes no les comprarían gasolina a los huachicoleros. 



¿Por qué les compraría?*  

16 n= 143 

POR ACTUAR EN 
CONTRA DEL 
GOBIERNO 

POR EL ROBO QUE 
HACEN LAS 

GASOLINERAS 
POR APOYARLOS OTRO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.7% 2.5% 0.0% 2.1% 0.0% 

FEMENINO 3.2% 0.0% 2.2% 2.0% 3.2% Se
xo

 

PORQUE ES MÁS BARATA 
PORQUE NO LE ALCANZA EL 

DINERO/POR NECESIDAD 
ECONÓMICA 

POR BENEFICIO 
PERSONAL POR DESABASTO 

MASCULINO 56.8% 30.9% 5.0% 2.0% 

FEMENINO 50.5% 33.4% 3.5% 2.0% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta se les realizó sólo a quienes no les comprarían gasolina a los huachicoleros. 



17 ÍNDICE	

ACCIONES	CONTRA		
LOS	HUACHICOLEROS	3 



18 n= 600 

19.8% 

75.4% 

2.3% 

2.5% 

SÍ SE 
JUSTIFICA 

NO SE 
JUSTIFICA NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 22.7% 73.7% 0.7% 2.9% 

FEMENINO 17.2% 77.0% 3.8% 2.0% Se
xo

 

SÍ SE JUSTIFICA 

NO SE JUSTIFICA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

Algunas personas dicen que, aunque saben que comprar gasolina robada es 
un delito, el gobierno les roba a los ciudadanos todo el tiempo, por lo que 
adquirir gasolina de manera ilegal está justificado. ¿Usted qué opina? ¿Se 

justifica o no se justifica comprar gasolina de manera ilegal con el argumento 
de que el gobierno les roba a los ciudadanos todo el tiempo?  



A continuación le mencionaré algunas acciones que puede llevar a 
cabo el gobierno para combatir este problema, le pido me diga para 

cada una de ellas, ¿qué tan efectivas cree que sean: muy, algo, poco 
o nada efectivas?  

19 n= 600 

89.3% 

84.6% 

69.9% 

48.2% 

44.2% 

7.8% 

12.6% 

27.6% 

47.6% 

52.5% 

1.1% 

1.4% 

0.5% 

2.4% 

1.3% 

1.8% 

1.4% 

2.0% 

1.8% 

2.0% 

GENERAR MÁS EMPLEOS EN 
LAS ZONAS AFECTADAS PARA 

QUE MENOS GENTE SE DEDIQUE 
A ROBAR GASOLINA. 

MEJORAR LA EDUCACIÓN 
PARA QUE LA GENTE DEJE DE 

REALIZAR ESTA ACTIVIDAD 
ILEGAL. 

ABRIR UNA MESA DE DIÁLOGO 
CON LOS POBLADORES PARA 

LLEGAR A UN ACUERDO. 

ENVIAR AL EJÉRCITO PARA 
ENFRENTAR A LOS 

“HUACHICOLEROS”. 

ENVIAR A LA POLICÍA PARA 
ENFRENTAR A LOS 

“HUACHICOLEROS”. 

NO SABE NO CONTESTÓ POCO/ NADA  
EFECTIVA 

MUY/ALGO  
EFECTIVA 



A continuación le mencionaré algunas acciones que puede llevar a 
cabo el gobierno para combatir este problema, le pido me diga para 

cada una de ellas, ¿qué tan efectivas cree que sean: muy, algo, poco 
o nada efectivas?  

20 n= 600 

GENERAR MÁS EMPLEOS EN LAS ZONAS AFECTADAS PARA 
QUE MENOS GENTE SE DEDIQUE A ROBAR GASOLINA 

MEJORAR LA EDUCACIÓN PARA QUE LA GENTE DEJE DE 
REALIZAR ESTA ACTIVIDAD ILEGAL 

SE
XO

 

MUY/ALGO 
 EFECTIVA 

POCO/NADA 
EFECTIVA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 87.1% 11.6% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 89.7% 8.6% 0.0% 1.7% SE
XO

 

MUY/ALGO 
 EFECTIVA 

POCO/NADA 
EFECTIVA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 88.2% 8.9% 1.1% 1.8% 

FEMENINO 90.3% 6.8% 1.1% 1.8% 

ABRIR UNA MESA DE DIÁLOGO CON LOS POBLADORES 
PARA LLEGAR A UN ACUERDO 

SE
XO

 

MUY/ALGO 
 EFECTIVA 

POCO/NADA 
EFECTIVA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 63.1% 35.5% 0.2% 1.2% 

FEMENINO 76.3% 20.5% 0.8% 2.4% 



A continuación le mencionaré algunas acciones que puede llevar a 
cabo el gobierno para combatir este problema, le pido me diga para 

cada una de ellas, ¿qué tan efectivas cree que sean: muy, algo, poco 
o nada efectivas?  

21 n= 600 

ENVIAR AL EJÉRCITO PARA ENFRENTAR A LOS 
“HUACHICOLEROS” 

ENVIAR A LA POLICÍA PARA ENFRENTAR A LOS 
“HUACHICOLEROS” 

SE
XO

 

MUY/ALGO 
 EFECTIVA 

POCO/NADA 
EFECTIVA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 43.3% 53.9% 0.9% 1.9% 

FEMENINO 45.1% 51.2% 1.7% 2.0% SE
XO

 

MUY/ALGO 
 EFECTIVA 

POCO/NADA 
EFECTIVA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 49.3% 47.4% 1.6% 1.7% 

FEMENINO 47.2% 47.7% 3.1% 2.0% 



Imaginemos por un momento que usted trabaja para el gobierno y 
tuviera que resolver este problema, ¿cuál sería su principal acción?  

22 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas  

13.8% 
11.5% 

9.9% 
7.4% 

6.5% 
5.7% 
5.7% 

3.8% 
3.6% 
3.4% 
3.0% 

2.1% 
1.3% 
1.1% 
0.8% 

2.3% 
1.6% 

12.2% 
4.3% 

CREAR EMPLEOS 

MODIFICAR LOS PRECIOS DE LA GASOLINA 

AUMENTAR LA VIGILANCIA 

ATRAPAR Y CASTIGAR A LOS DELINCUENTES 

BUSCAR UNA SOLUCIÓN AL PROBLEMA 

ABRIR UNA INVESTIGACIÓN 

IMPLEMENTAR OPERATIVOS 

IMPLEMENTAR POLÍTICAS PÚBLICAS/ECONÓMICAS 

ERRADICAR LA CORRUPCIÓN 

DIALOGAR CON LOS RESPONSABLES 

APOYAR A LOS POBRES/A LA CIUDADANÍA 

HACER UNA LIMPIEZA INSTITUCIONAL/CAMBIOS GUBERNAMENTALES 

MEJORAR LA EDUCACIÓN 

ACTUAR LEGALMENTE 

NO COMPRAR GASOLINA ROBADA 

OTRO 

NINGUNA MEDIDA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



Imaginemos por un momento que usted trabaja para el gobierno y 
tuviera que resolver este problema, ¿cuál sería su principal acción?  

23 n= 600 

IMPLEMENTAR 
OPERATIVOS 

IMPLEMENTAR POLÍTICAS 
PÚBLICAS/ECONÓMICAS 

ERRADICAR LA 
CORRUPCIÓN 

DIALOGAR 
CON LOS 

RESPONSABLES 

APOYAR A 
LOS POBRES/

A LA 
CIUDADANÍA 

HACER UNA LIMPIEZA 
INSTITUCIONAL/

CAMBIOS 
GUBERNAMENTALES 

MASCULINO 7.1% 4.5% 3.4% 2.8% 2.9% 2.7% 

FEMENINO 4.5% 3.1% 3.8% 3.9% 3.0% 1.5% Se
xo

 

CREAR EMPLEOS 
MODIFICAR LOS 
PRECIOS DE LA 

GASOLINA 

AUMENTAR LA 
VIGILANCIA 

ATRAPAR Y 
CASTIGAR A LOS 

DELINCUENTES 

BUSCAR UNA 
SOLUCIÓN AL 

PROBLEMA 

ABRIR UNA 
INVESTIGACIÓN 

MASCULINO 12.6% 11.1% 14.7% 7.3% 6.0% 5.8% 

FEMENINO 15.0% 11.9% 5.5% 7.4% 7.0% 5.6% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

MEJORAR LA 
EDUCACIÓN 

ACTUAR 
LEGALMENTE 

NO COMPRAR 
GASOLINA ROBADA OTRO NINGUNA 

MEDIDA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 0.8% 0.7% 2.3% 0.7% 9.4% 3.4% 

FEMENINO 0.9% 1.3% 0.9% 2.2% 2.4% 14.8% 5.3% Se
xo

 



En los últimos meses ha habido enfrentamientos entre la policía y 
pobladores de los municipios en donde se realiza esta actividad ilegal 

que han dejado algunos muertos. ¿Usted considera que el gobierno 
debe continuar o no debe continuar atacando este problema? 

24 n= 600 

84.5% 

8.0% 
2.3% 

5.2% 

SÍ DEBE 
CONTNUAR 
ATACANDO 

ESTE PROBELMA 

NO DEBE 
CONTINUAR 
ATACANDO 

ESTE 
PROBLEMA 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 87.4% 7.5% 1.2% 3.9% 

FEMENINO 81.9% 8.4% 3.4% 6.3% Se
xo

 

SÍ DEBE CONTINUAR ATACANDO  
ESTE PROBLEMA 
NO DEBE CONTINUAR 
ATACANDO ESTE 
PROBLEMA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

25 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 08 y 09 de junio de 2017. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


